

通策医疗(600763.SH)

2024稳健正增长，25Q1收入端改善

推荐（维持）

股价:39.79元

主要数据

行业	医药
公司网址	www.tcmedical.com.cn
大股东/持股	杭州宝群实业集团有限公司/33.89%
实际控制人	吕建明
总股本(百万股)	447
流通A股(百万股)	447
流通B/H股(百万股)	
总市值(亿元)	178
流通A股市值(亿元)	178
每股净资产(元)	9.41
资产负债率(%)	27.0

行情走势图



相关研究报告

【平安证券】通策医疗（600763.SH）*季报点评*业绩短期承压，静待修复*推荐20241101

证券分析师

叶寅	投资咨询资格编号 S1060514100001 BOT335 YEYIN757@pingan.com.cn
倪亦道	投资咨询资格编号 S1060518070001 021-38640502 NIYIDAO242@pingan.com.cn
王钰畅	投资咨询资格编号 S1060524090001 WANGYUCHANG804@pingan.com.cn



事项：

公司发布2024年年报，2024年收入实现28.74亿元，同比增长0.96%，归母净利润实现5.01亿元，同比增长0.20%，扣非归母净利润实现4.96亿元，同比增长3.18%。2025年Q1，公司收入实现7.45亿元，同比增长5.11%，归母净利润实现1.84亿元，同比增长6.22%，扣非归母净利润实现1.82亿元，同比增长7.08%。

平安观点：

- 2024年业绩维持正增长，2025Q1业绩增速持续恢复。2024年种植、修复、大综合项目收入增速高于整体收入增速，其中种植收入5.30亿元，同比增长10.60%，收入占比提升至19.39%，修复业务收入4.62亿元，同比增长1.53%，收入占比16.93%，大综合业务收入7.65亿元，同比增长1.27%，收入占比28.01%，而正畸业务收入4.74亿元，同比下滑5.05%。公司经营稳健，整体收入仍维持正增长。2025Q1消费迎来复苏，收入增速呈现提升趋势。
- 2024年利润率略有下降，盈利能力仍稳健，2025Q1净利率回升。2024年销售费用率1.11%，维持低位，管理费用率11%，较去年同期提升0.14pp。毛利率38.50%，较2023年下降0.03pp，净利率19.91%，较2023年下降0.41pp，主要受种植牙集采，以及正畸项目收入下滑等所致。2025Q1毛利率44.21%，较2024Q1下滑0.42pp，净利率29.02%，较2024Q1提升0.23pp。
- 维持“推荐”评级：我们调整公司盈利预测，预计公司25-27年净利润分别为5.37亿元、6.25亿元和7.18亿元（原预测2025-2026年净利润为6.74亿元、7.85亿元）。通策医疗未来3-5年新院加速开设抢占浙江口腔市场，进一步深耕正畸和种植牙领域，公司长期发展向好，维持“推荐”评级。

- 风险提示：行业增长低于预期的风险；收购医院进度低于预期的风险；

	2023A	2024A	2025E	2026E	2027E
营业收入(百万元)	2,847	2,874	3,184	3,522	3,877
YOY(%)	4.7	1.0	10.8	10.6	10.1
净利润(百万元)	500	501	537	625	718
YOY(%)	-8.7	0.2	7.2	16.4	14.8
毛利率(%)	38.5	38.5	37.9	38.5	39.0
净利率(%)	17.6	17.4	16.9	17.8	18.5
ROE(%)	13.2	12.4	11.9	12.3	12.5
EPS(摊薄/元)	1.12	1.12	1.20	1.40	1.61
P/E(倍)	35.6	35.5	33.1	28.5	24.8
P/B(倍)	4.7	4.4	3.9	3.5	3.1

资料来源：同花顺 iFinD，平安证券研究所

医疗事故风险等。

资产负债表

单位：百万元

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
流动资产	918	1,504	2,214	2,895
现金	621	1,065	1,729	2,362
应收票据及应收账款	151	148	164	180
其他应收款	75	75	83	91
预付账款	12	19	21	23
存货	30	30	33	36
其他流动资产	29	167	184	203
非流动资产	5,264	4,924	4,572	4,404
长期投资	925	925	925	925
固定资产	1,861	1,905	1,939	1,962
无形资产	80	66	53	40
其他非流动资产	2,399	2,027	1,655	1,478
资产总计	6,182	6,427	6,786	7,300
流动负债	547	579	636	694
短期借款	80	0	0	0
应付票据及应付账款	137	177	195	212
其他流动负债	331	402	441	482
非流动负债	1,276	926	574	277
长期借款	1,234	885	533	236
其他非流动负债	41	41	41	41
负债合计	1,823	1,506	1,209	972
少数股东权益	331	406	494	594
股本	447	447	447	447
资本公积	0	0	0	0
留存收益	3,581	4,068	4,635	5,287
归属母公司股东权益	4,028	4,515	5,083	5,734
负债和股东权益	6,182	6,427	6,786	7,300

现金流量表

单位：百万元

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
经营活动现金流	649	974	1,105	1,009
净利润	572	612	713	818
折旧摊销	153	341	352	167
财务费用	48	50	29	11
投资损失	-46	0	0	0
营运资金变动	-70	-30	10	10
其他经营现金流	-9	-0	1	1
投资活动现金流	-325	0	-1	-1
资本支出	336	-0	0	0
长期投资	-35	0	0	0
其他投资现金流	-626	0	-1	-1
筹资活动现金流	-413	-529	-440	-374
短期借款	0	-80	0	0
长期借款	41	-349	-353	-296
其他筹资现金流	-453	-100	-87	-78
现金净增加额	-89	444	664	633

利润表

单位：百万元

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
营业收入	2,874	3,184	3,522	3,877
营业成本	1,767	1,976	2,167	2,364
税金及附加	6	7	8	9
营业费用	32	32	35	39
管理费用	316	318	352	388
研发费用	59	64	70	77
财务费用	48	50	29	11
资产减值损失	0	0	0	0
信用减值损失	-1	-3	-3	-3
其他收益	7	8	8	8
公允价值变动收益	1	2	0	0
投资净收益	46	0	0	0
资产处置收益	0	0	0	0
营业利润	699	744	865	993
营业外收入	0	3	3	3
营业外支出	5	4	4	4
利润总额	694	742	864	992
所得税	122	130	151	174
净利润	572	612	713	818
少数股东损益	71	75	87	100
归属母公司净利润	501	537	625	718
EBITDA	895	1,134	1,245	1,171
EPS（元）	1.12	1.20	1.40	1.61

主要财务比率

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
成长能力				
营业收入(%)	1.0	10.8	10.6	10.1
营业利润(%)	-1.9	6.5	16.3	14.8
归属于母公司净利润(%)	0.2	7.2	16.4	14.8
获利能力				
毛利率(%)	38.5	37.9	38.5	39.0
净利率(%)	17.4	16.9	17.8	18.5
ROE(%)	12.4	11.9	12.3	12.5
ROIC(%)	13.1	12.8	15.3	18.4
偿债能力				
资产负债率(%)	29.5	23.4	17.8	13.3
净负债比率(%)	15.9	-3.7	-21.5	-33.6
流动比率	1.7	2.6	3.5	4.2
速动比率	1.5	2.2	3.1	3.8
营运能力				
总资产周转率	0.5	0.5	0.5	0.5
应收账款周转率	19.0	21.5	21.5	21.5
应付账款周转率	12.9	11.1	11.1	11.1
每股指标（元）				
每股收益(最新摊薄)	1.12	1.20	1.40	1.61
每股经营现金流(最新摊薄)	1.45	2.18	2.47	2.25
每股净资产(最新摊薄)	9.00	10.09	11.36	12.82
估值比率				
P/E	35.5	33.1	28.5	24.8
P/B	4.4	3.9	3.5	3.1
EV/EBITDA	23.4	16.0	13.8	14.0

资料来源：同花顺 iFinD，平安证券研究所

平安证券研究所投资评级:

股票投资评级:

- 强烈推荐（预计6个月内，股价表现强于市场表现20%以上）
- 推荐（预计6个月内，股价表现强于市场表现10%至20%之间）
- 中性（预计6个月内，股价表现相对市场表现在±10%之间）
- 回避（预计6个月内，股价表现弱于市场表现10%以上）

行业投资评级:

- 强于大市（预计6个月内，行业指数表现强于市场表现5%以上）
- 中性（预计6个月内，行业指数表现相对市场表现在±5%之间）
- 弱于大市（预计6个月内，行业指数表现弱于市场表现5%以上）

公司声明及风险提示:

负责撰写此报告的分析师（一人或多人）就本研究报告确认:本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格。

平安证券股份有限公司具备证券投资咨询业务资格。本公司研究报告是针对与公司签署服务协议的签约客户的专属研究产品，为该类客户进行投资决策时提供辅助和参考，双方对权利与义务均有严格约定。本公司研究报告仅提供给上述特定客户，并不面向公众发布。未经书面授权刊载或者转发的，本公司将采取维权措施追究其侵权责任。

证券市场是一个风险无时不在的市场。您在进行证券交易时存在赢利的可能，也存在亏损的风险。请您务必对此有清醒的认识，认真考虑是否进行证券交易。市场有风险，投资需谨慎。

免责条款:

此报告旨为发给平安证券股份有限公司（以下简称“平安证券”）的特定客户及其他专业人士。未经平安证券事先书面明文批准，不得更改或以任何方式传送、复印或派发此报告的材料、内容及其复印本予任何其他人。

此报告所载资料的来源及观点的出处皆被平安证券认为可靠，但平安证券不能担保其准确性或完整性，报告中的信息或所表达观点不构成所述证券买卖的出价或询价，报告内容仅供参考。平安证券不对因使用此报告的材料而引致的损失而负上任何责任，除非法律法规有明确规定。客户并不能仅依靠此报告而取代行使独立判断。

平安证券可发出其它与本报告所载资料不一致及有不同结论的报告。本报告及该等报告反映编写分析员的不同设想、见解及分析方法。报告所载资料、意见及推测仅反映分析员于发出此报告日期当日的判断，可随时更改。此报告所指的证券价格、价值及收入可跌可升。为免生疑问，此报告所载观点并不代表平安证券的立场。

平安证券在法律许可的情况下可能参与此报告所提及的发行商的投资银行业务或投资其发行的证券。

平安证券股份有限公司2025版权所有。保留一切权利。



平安证券研究所			电话:4008866338
深圳	上海	北京	
深圳市福田区益田路5023号平安金融中心B座25层	上海市陆家嘴环路1333号平安金融大厦26楼	北京市丰台区金泽西路4号院1号楼丽泽平安金融中心B座25层	